

今日关注



核心提示

□记者 杨玉梅 见习记者 魏巍

据《山西日报》报道,刚刚过去的这个双休日,我市12名“驴友”在山西省晋城市游玩时,被突涨的河水困在山中长达两天两夜,最后幸得当地警方相救,安全返回洛阳。昨天,其中一名“驴友”“标题很多”向洛阳晚报记者讲述了他们被困两天两夜中的绝望和希望。



救援人员给被困“驴友”分发水、方便面等食物

我市12名“驴友”被困山西晋城深山两天两夜

幸被当地警方安全救出;资深“驴友”提醒:不要盲目到深山和河道游玩

1 河水突涨,隔断归路 12名“驴友”被困深山之中

8月17日早上,我市12名“驴友”相约在火车站集合,准备乘火车到山西省晋城市的沁河休闲避暑。他们中年龄最大的60多岁,最小的还不到4岁,纯粹因兴趣聚在一起,但谁也没想到这次寻常的户外旅游竟会如此惊险。

7时出发,不到11时,一行人已到达山西省晋城市阳城县东冶镇境内的豹独岭村。村子位于沁河边上,中午吃过农家饭,将行李放置在农家旅馆后,“驴友”们便结伴到沁河戏水游玩。

“驴友”“标题太多”说:“当时河水很浅,清可见底。”

上游河水略深,两名“驴友”就到上游游泳,其他人在下游陪着4个孩子玩得不亦乐乎。

正玩着,“标题很多”他们突然听到上游传来轰隆隆的水声,紧接着就听见上游的两名“驴友”拼命地朝他们喊:“快跑,快跑,涨水了!”他们抬头一看,浑浊的河水正从上游呼啸而来。

由于距离河对岸近,他们惊慌失措地带着孩子往河对岸跑。庆幸的是,在河水涌来前,所有人都安全地撤到了岸上。

涨水后的河面近30米宽,且深不可测,没有桥可以通过,背后是崇山峻岭,所有行李都在河对岸的农家旅馆里放着,大家看着湍急的水流不知如何是好。

2 被好心农家收留,两名队员先后生病

眼看临近傍晚,河水还没有消退的意思,“驴友”们就近找了几户人家寻求帮助,想等河水退了再到河对岸去。好心的李姓村民收留了他们,12个人挤在一起度过了一个难忘的夜晚。

18日,河水依旧汹涌。到了傍晚,一名“驴友”突发心脏病,幸好他随身携带有速效救心丸,服下后暂时无碍。紧接着,一个不到9岁的孩子发起了低烧,村子附近没有诊所,所备药品都在河对岸的农家

旅馆里,大伙儿急得不行。

李姓村民说,等河水消退,少则几天,多则半月。

缺医少药,再等下去,会出现更多不可预知的危险情况。18日深夜,“驴友”们报警寻求帮助。

3 求助当地警方,被困两天两夜后得救

由于豹独岭村地处崇山峻岭中,当地参与救援的民警和消防队员一度无法确认12名“驴友”所处的具体位置,再加上山区信号弱,救援人员与被困“驴友”的联系时断时续,影响了救援的进程。

19日早上,还未等到救援人员的“驴友”们有些绝望。当地村民说,他们要走出大山,必须先翻越

千米多高的豹独岭,再走30多公里盘山路,才能到达公路,坐上汽车回洛阳。

经过商量,“驴友”们决定赌一把:“说不定能在路上碰到救援人员。”早上7时,在村民家里吃过早饭后,每人带了一瓶水就上路了。另一方面,阳城县消防中队的消防队员在当地民警和村民的帮助下,准备从豹独岭山脊上绕

过去救援。

山路崎岖,10时50分许,“驴友”“帅哥儿”率领的先遣部队爬到半山腰时,遇到了赶来救援的消防队员和民警。“驴友”们欣喜若狂,用救援人员带来的水和食物补充体力后,被救援人员分批带出了大山。

19日17时许,12名“驴友”平安回到洛阳。

4 资深“驴友”提醒:野外旅行前要做好功课

12名“驴友”回到洛阳后,曾致电当地警方表示感谢,如今还想通过《洛阳晚报》再次向他们致谢。

“真的非常感谢阳城县的村民、民警和消防队员!当时看到他们,我们都激动得哭了!”“标题很多”由衷地说。

阳城县消防部门称,上游水库开闸放水导致沁河涨水,这次历险是因为“驴友”们不知道这一信息。

我市一名资深“驴友”提醒,野外旅行前一定要做好各方面的功课,出发前,要告诉家人和朋友你

的目的地;行进过程中,要严格按照团队制定的线路走,不能临时起意,不盲目前往深山和河道游玩;遇到危险时要镇定,不能互相埋怨,商量出最好的脱困方法。

(图片由山西省晋城市阳城县消防中队通讯员孙永远提供)